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BÉCS. Az osztvák fővárosban és Ausztria többi ipari városaiban 
tegnap ota ágyule dörögnek, gepfegyverek ropognalk es kezigránatol r0b- 
bannsa hasit bele időnkent az injernalis hangverseny ajába. A pokoli 
orchester szinte szakadatilanul muzsikál és a nyomában meleg, peros em- 
berver patalkzik és hekatombelkat hasit a halni könyörtelen kaszája az 
ilő embersorokban. Ez már a leghamisitatlanabb polyarhaboru. 4A szélső- 
jobboldali Heimwher hatalmat szomjazó vezérének, sStarhemberg herceg- 
nek nyomasára kirobban otta a legyonoszabb harcok egy két. Ausztriu, 
amely a kampóskeresztesek jóvoltábol nosszu idő óia a bomtamerényte- 
tek és egyeb atrocitások földje volt, most tüzben és vérben alt. Anmilkor e 
sorokat rjalkk, teljes vadsággal tombol a testvérharc: szociáidemoleraták, 

füz és vér boritotta el Ausztriát 
Kirobbant a polgárháboru és Bécsuccáin ágyuk dörögnek 
A szociáldemokrata védőrseg emeseredett harcot viv 
a karhatalommal- Patakzik a vér az ipar! városokban 

(BÉCS.) A kormány a Heim- 
wehr nyomásának engedve, el- 
rendelte a oelaldemokrata párt 
azonnali feloszlatását s ez a ren.- 
delkezés volt közvetlen okozo;a 
annak, hogy a maréknyi osztrák 
nép ujabb megpróbáltatásoknak 
vált szenvedő alanyává. 
Ebben a pi! anatban nem lehet 

tisztá: látni az osztrák belpti- 
ka forrongó üstjébe, mert 1 szó- 
ciállemokrata Sutzbund ugyszól- 
tan iehetetlenné tette azt, hogy a 
ilföld pontosan informálódjék a 

helyzetről. 
Miányo. tavirati jelentéseink 

az elábbiakban számolnak be 
Ansztria véres eseményetről: 

Zosztrák minisztertanács teg- 
nap délelőtt elhatározta a szdciál- 
emokrata és kommunista párt- 
szervezetek azonnali feloszlatá- 
sát. A rendőrség emberei amikor 
a Snfzbund helyiségeiben a szo- 
ciáldemokrata párt vagvonát és 
rattárát akarták lefoglalni. várat 
ml szembetalálták magukat a 

ü und embereinel. kik ellensze 
ra ken a rendőrség felszólitásának 
ni n arrikádozták magukat székhá 
ö- . Először Linzben. majd 

csben, Tirolban. Voralbereben, 

„erhen. Brnck-ban szállott 
Szembe 
k . a szociáldemokrata vezér- 

tani akaró rendőrség emberei- 

s ÁGYUK DORBGNEK 
A szociáldemokraták aránáfo- 

bombákat dobtak a rendőr- 

i mre ezek a katonaságot 

ák fel a szocialisták el- 
szólitogt 

heimuwehristále es kamposlkteresztesel 
jelentesetnlket az alabbiuakban adjulc: 

Elrendelték a szociáliata párt feloszlatásál 

bák robbanása hallatszott, ami 

a feloszlatási rendeletet végre 

latásának hirére az eddig meg- 

tömegesen csatlakoztak a Heim- 

len. Megindult a katonaság gép- 
fegyver és ágyutüze s az ostrom- 
lott vár védelmezői ugy hullottak 
el mint a rendek a buzamezőn... 
Nem lehet ebben a pillanatban 
tudni, hogy Linzben, Bécsben, 
vagy Voralbergben, esetleg más-! 

A vasutvonalakaot s megszálltak 
a szociálistak 

A szocialista párt feloszlatásá- 
nak hirére a Suízbund emberei 
megszállták a középületeket, az 

egyes pasutvonalakat, ugy, hogy 
a közlekedés megszakadi. A Bécs 
-budapesti ponalat sürü töme- 

ötik gyitleotljale egyniust. Legujabb 

gekben lepték el a szocialisták s 
amint a hatóságok tudomást sze- 

sSötetseg borult Bécs-e 
Bécsben tegnap valamennyi 

üzemben szünetelt a munka. Bécs 
páros pillanyszolgáltatása is meg- 
akadt s ezért a reggeli lapak nem 
jelenhettek meg Bécsben, ahol a 
10, 11, tó, 18 és 19-k kerületek- 
ben piovott péres harcot a katona- 
ság a szocialistákakl. . 
Bécsben egész éjszaka folva- 

mán gépfegyverropogás és bom- 

lázba ejtette a lakosságot. 

LETARTÓZTATÁSOK 

A szociáldemokrata párt felosz- 

zvőződésükhöz hbü pártvezérek 

wehr-hoz A hatóságok egymás- 

Az osztrák fővárosban az eddi- 
gi jelentések szerint 72 sebesültet 
részesitettek segélyben, akik kö-! 
zül negyven állapota válságos. A 
halottak számáról még megköze- 
litő képet sem lehet adni Linz- 
ben a rendőrprefektus is ez el- 
esettek között van Bécs uccáiról 
traktorokkal vontatták garázsba, 

után tartóztatják le a szociálde- 

hol volt nagyobő veszteségük a 
szocialistáknak, mert legtöbb he- 
lyen még mindig áll a harc a bar- 
rikádok mögött, még mindig tart 
az ostrom s nem lehet tudni, hogy 
a Sutzbund védelmezőinek hány 
halottja maradt a küzdőporondon 

reztek az eseményekről, füzérsé- 
get ponultattak fel a szocialisták 
ellen, ak k többszöri felszólitásra 
sem akartak tápbozni, mire sortü- 
zet zuditottak a tömegbe. A brucki 
vonalon szintén heves összecsa- 
pásra került a sor a szocialisták 
és a karhatalom emberei között. 

- i 

mokrata vezetőférfiakat, akiket 
statáriális biróság elé állitanak. 
Tegnap letartóztatták Renner polt 
osztrák kancellárt, Bauer Ottót, 
Julus Deutschet és még számos 
pvezetőembert. 
Bécsben ma reggel is áll a harc. 
A Heimwehr összes szervezeteit 
mozgósitották a szociáldemokra- 
ták védelmi harcának leverésére. 

a villamosokat, hogy a szociálde 

mokraták nehogy felhasználják 
a kocsikat a barrikádharcoknál 

KIAÁLTVÁNY 

A forrongó Ausztria lakosságá- 
hoz az osztrák kormány a késő 
éjszakai órákban kiáltványt inté- 
zett, amelyben nyugalomra intet- 
te a lakosságot s felszólitotta, 
hogy ne csatlakozzon a szocialis- 
ták akcióihoz. 

A munkásság egyrésze nem vál- 
lalt szolidaritást a sztrájkolókkal 
s igy ma reggel több üzemben fel- 
vették a munkások a munkát. 
Bécs város villanyellátása is biz- 
tositva van. 

300 halott, 6000 sebesült 

(BÉCS.) Legujabb jelentéseink 
szerint az osztírák polgárháboru 
első napján 300 ember peszitette 
el életét és 6000 sebesülés történt. 
A sebesülteken kivül ezernek 
rendkivül sulyos az állapota. A 
sebesültek részére az iskolákban 
rögtönöztek férőhelyeket. 

A polgárháboru első napjának 
peszteségstatisztikája még nem 
teljes, mert a szociáldemokraták 
magukkal vonszolták áldozatai- 
kat s igy pontos képet még nem 
áll módunkban közölni. 

Ma reggel ujra ágyulövések 
zaja verte fel az osztrák főváros 
lakosságát. A tüzérség ponult fel 
a szocialista védőrség ellen, akik 
még mindigs elszántan vpédekez- 
nek' -ikádjaik mögül. 

Linzben és Steyrban kormány- 
rendeletre feloszlatták a szocialis- 
ta városi tanácsokat. 

HITLERÉK ÜNNEPLIK AZ 
OSZTRÁK POLGÁRHÁBO- 
RUT 

A müncheni nemzeti szocialista 
vezérkar állástfoglalt az ausz- 
triai események mellett, mert re 
méli, hogy a polgárháboru ered 
ményekéni szabad tere lesz a 
nemzeti szocializmusnak Ausz- 
triában. 
A párisi sajtó megdöbbenéssel 

ir az ausztriai eseményekről és 
ugv hiszi. hogy az események 
maguk után vonják az Ann- 

sahluss bekövetkezését 



Négy vármegy 

(TARGUMURES.) Az iparka- 
marák átszervezésével, illetve le- 
épitésével kapcsolatban erélyes 
megmozdulásra kényszerültek 
Targumures és ehhez az ipari 
gócponihoz tartozó megyék ke- 
reskedői és iparosai. Aniünt ugya 
nis kiszivárgott, az uj kamarai 
beosztással egydejülez megszün- 
ne a vásárhelyi iparkamara is s 
igy csaknem öt pármegyének az 
iparos és kereskedő rétege elvesz- 
tené a lába alól még azt a megle- 
hetősen bizonytalan és szükre- 
határolt talajt is, amely az ipar: 
és kereskedelmi kamarán Mesz- 
tül részére biztositoa oolt. 

A vásárhelyi iparkamaráról ha 
tározottan meg lehet állapitani, 
hogy már az impériumváltozás 
előtt történelmi hivatottságot töl- 
tött be. hiszen a székelyföld ha- 
tármesgyéjén ezer és megszám- 
lálhatatlan ujjabb ezer székely 
gyerek képezte ki magát, éppen 
az iparkamara közoetitése és tá- 
mogatása mellett, ugy, hogy ma 
bátran lehet arról beszélni, hogy 
ha számotlepő inara pan a szé- 
kely területeknek. azt a targumu- 
resi iparkamarának lehet köszön- 
ni Nem Beszélünk arról, hogy az 
iparosok, - ugvancsak az ipar- 
kamara közvetitésével - kor- 
mánytámogatásokban részesül- 
tek, gépeket, pénzt, szérszámokat 
kaptak. sőt sok esetben külföldi 
tanulmányutakra segitette az 
iparkamara az ipatósok tömege- 
it. Most: hogy a targumuresi ipar 
kamara leépítéséről van szó, egv- 
szerre mozdult meg ennek a négy 
vármegvének minden 1paros és 
kereskedő közülete és minden le- 
gális eszközzel oda akarnak hat- 
ni. hogy a kormányt, éppen en- 
nek a számottevő ipari gócpont- 
rak a megmentése szempontjából 
jobb belátásra birják. A napok- 
an egy népes delegáció jelent 

meg mures-megye prefectjénél, 
dr. Porubski Ferencnél. A küldött 
séget Rosenfeld Jenő, a kereske- 
dő kamara elnöke vezette, aki a 
szakszerüségnek és a konzekvens 
szempontoknak döbbenetes bizo- 
nyitékaival győzte meg a prefek- 
tet afelől. hogy egy ilyen kor- 
mányintézkedés nemcsak tárgu- 
murest sülyesztené falusi szinoo- 
nalra. de a körletébe tartozó me- 
gyékre is végzetes kihatással len- 
née. Rosenfeld évek óta elnöke a 
kamarának s mint ilyen, a légtö- 
kéletesebb ismerője ugy a keres- 
kedelmi,. valámint az ipari szem- 
pontoknak. Az ő elnöksége idejé- 
re esik a kamara legeredménye- 
sebb aktfvitása s most, 

érthető. hogy ő az, aki minden 
végzetes könzelévenciátát ennek 
az eseflezes ballépésnek fővéről 
heevére ismeri. Az inarosok részé 
ről Ritz Antal el ök vázolta az 
iparosok tomestragédiáját, ame- 
lvet a kamara beszüntetése bete- 
tőzné. Porubski prefeci a masa 
részéről telyesen magáépá fefte a 
delegáció állásnponfját s íséretet 

tett. hoeu a kormányt jobb belá- 
tásra fogja birni. 

kutatók eleinte Franklin Benjai 
hires sárkánykisérletéhez 

hogy a' 
kamara megszüntetéséről esik szó' 

. 

Kamara megszüntetése 
Véleményünk szerint a kor- 

mány ennek a leépitési módszer- 
nek éppen az ellenkezőjét kellene 
cselekedje, ha az ipar fellendité- 
sét komolyan bpeíte a program- 
jába .. 
Az iparkamarák mozgási és 

aktivitási lehetőségeit kellene 
odafokozza, hogy a maguk körle- 
tein belül tényleges eredménye- 
ket tudjanak felmutatni. Az utób 
bi időben ugyanis az iparkama- 
rák tevékenysége, a teljesen lere- 
dukált anyagi és másegyéb ponat 
kozások miatt, a legminimáli- 
sabbra szoritkozott. Ez azonban 

eiparátés Kereskedelm 
veszélyezteti a targu-muresi ipar- 

egyáltalában nem azt jelenti. 

Fitomrobbantó erejü tizrnillió 
volt feszültségü 

egy amerikai tiudós 
(Saját tudósitónktól.) Évtize- 

dek óta legfőbb vágya minden fi- 
zikusnak és electroteknikusnak. 
hogy olyan erős feszültségü o 
lamos áramot állitsanak elő. mely 
alkalmas az atomok szétrobban- 
tására. A voltmilliók körül nem- 
zetközi versengés folyik. Mint a 
lapok a közelmuliban jelentették 
a hirt, Anglia közel ? millió polt 
feszültségü áram előállitásápal 
csak minap áltította fel a rekor- 
dot. De már 1s át kelleti adnia az 
elsőség pálmáját Amerikának, amely kerek hárommi lliópal ma- 
gasabb feszültségü áram élsál 
tásápal - oalószinüleg hosszu idő 
e- magának szerezte meg a ba- 

Ismeretes, hogv a magaésfeszült 
ségü áram nyerésére vállalkozó 

min 
tértek vissza, aki is a föleresztett 
sárkány utján pezette le a légkö- 
ri elektromosságot egy, a nedpes 
zsineg npégéhez 
amelyből szikrákat paftantott ki. 
Egy német tudósokból álló ex- 
pedició fanyát pert a Monte Ge- 
neroso tetején és egy igen komp- 
likált hálózat segitségével igveke- 
zett az alpesi villámokat össze- 
gyüjteni. .. 

A vakmerő német kisérletezők- 
nek sikerült is többmillió feszült- 
ségü áramot nyerni, azonban az 
igy nyert ánam hem állott arány- 
bana nagy költséggel s a kisérle- 
tezés különben is egu tudós éle- 
tféb2 került, akit a pillám agyon- 
sujtott. 

Eközben Angliában a cambrid 
fet egyetetnen berendezték a vi- 
áx akkoriban legnagyobb áram- 
előállitő művét. A kisérletek. me- 
Iveket Kapítza prolesszor veze- 
tett, nágyszerűen beváltak. Ö 
majd hatmillió poltról hallot! a 
olág. Legufőbb már hétmillióról 
Beszelfek. A laboratórium hatal- 
mas elektromágneses berendezé- 
sét a fechnika csodájának lartot- 
ták. Az angolok rekordiát dön- 
tötte meg most az amerikai Mas- 
achusetts teehnológiai infézete 
1- Tin:Tás (ambridc2lében már 
fölmontirozták a pilág legna- 

szus nemcsak, hogy a világ leg- 

sgantikusabb sépy ie Rekord- 

mélyzet és a kisérle 

kötött kulcsba 

* 

hogy az iparkamarákra pedig 
szükség nincs. Sőt! Az iparkama- 
rák egyedüli biztositékai annak, 
hogy az ipar valaha is fellendül, 
azonban ehez az kell, hogy az A 
iparkamarák mozgási körét visz- 
sza kell oda állitani, ahol a béke- 
világban állottak s akkor aztán 
lehet szó arról, hogy zek a ko- 
moly és számottevő intézmények 
be is töltik a maguk felette ko- 
moly hivatását. 
Targumures tiltakozása mellett 

az ország iparosainak és kereske- 

ba 

dőinek tiltakozó szava is hall- Ván. ható. VASÁRNAP KEZDŐDIK 
. MAGYAR LIGABAJNOKS4 

- TAVASZI FORDULÓJA a köv 
kező meccsekkel: Kispest-un 

áramolt állit elő 8 
! az osztrák-olasz meccs után gyobb áramelőállitó gépét. következő 

Erdekes, hogy ismét a régi mód Olaszország 54 -1 136 
szerhez tértek vissza, amennyi- Magyarország 21-1 51, 
mestérséges pillámot elekírostati- Spájo -521 kus uton állitja elő. Egépkolosz- Csehszlopákia 1 - -102 

teljesitőképesebb. Ranem ga- 

arányai mellett a iszolgáló sze- óri 
n : etezők val. 

sággal eltörpülnek. A gép tizml- 

dukált. Ezek a müvillámok a gép 
két kollektora közt történő hata- 
mas kisülések. A kollekforok ha- 
talmas aluminiumgolyók, átmérő 
jük öt méter. A kollektorok nyolc 
méter magas üres cilindereken 
nyugszanak. Ezeket hatalmas 
mozdonyokon lehet ide-oda szál- 
Htani, hogy a beállítás távolságát 
szabályozni tudják, A mozdo- 
nyok acélsineken mozognak. A 
cilinder és a golyó belsejében a 
villamosvezeték és beréndezések 
palóságos káoszát pillánf ja mes a 
laikus. És ami a legcsodálatosabb 
és legfélelmetesebb: amikor a go- 
lyók külső burkán fizm llió pol- 
tos mesterséges pillámok csap- 

késen dolgoznak a tudósok és a 
kutatók. akik gombnyomásokkal hó 
szabályozzák a hatalmas gépko- Tü 
losszust. Itt vannak a leenagyobb K 
Bbiztonságban, a kollektorgolyó 
belsejében. Az amerikaiak ered- Pe 
ménye nemcsak mint rekord szá- 
mottevő. hanem nagy tudomá- 
nyos jelentőséggel is bír. A tudo- 
mány optimistál szerint a tizmil- (K 

2. Darvas (KKASE). 3. Donogát 

z. 

KANADA NYERTE 4A 

Tegnap játszották le a jég 1 
pilágbajnokság döntőjét A 
női jégpalotában: A plágba 
ságot Kanada nyerte US4 
2.:1 (0:1, 1:0. 1:0) arányban a 
latlanul izgalmas küzdelem után 

ges helyezési sorrendje: 
nada, 2. US4A, 3. Németország 
rópabajnok), 4. Spájc. 5. Mas. 
ország, 6. Csehszlopbákia. 

BÓDOSSY MIHALY a magya, 
magasugrórekorder kitünő fony 

187 cm.-t ugrott a pécsi fedetipi. 

gária, Nemzeti-Szeged Bud 
„11"-Attila, Somogy-III. ke 

AZ EURÓPA-KUPA ALLAs 

A NEWYORKT Millrose A c e 
dettpálya atlétikai 
magasugrásban a fiatal Marly 

n 
való- teres ugrásával legyőzte a vilár 

k ..e ep, t1 rekorder Spitz-et, akinek csak ló feszültségü müoillámokat pro méter 6 mitlimét 
rania. . 

SZANISZLÓ ÉS KERTÉSZ 
KAC volt kiváló futballjátékosai 
a diósgzvőri DUTK szineiben u 
ják a labdát. A diósgvőri csapal 

legutóbbi meccsét a miskolci At 
tilával 
KAC játékos kitünő szereplésé 
vel 7:2 (3:2) arányban 
Szaniszló egymaga 3 gólt rugoll 
a meccsen. 
A KAC KARDVIVŐIL tegnapa 

felodéki Nyitrán mérkőztek al 
ottani válogafott kardoipókkal. 4 
mérkőzést a KAC nyerte 8:8 a3sz 
szó arány után 68:63 tusarán 
nyal. / 

e. AKKASE SIVERSENYE A kodnak. a golyók belsejében bé- BÜKKBEN. Nem a legkedvezőbb 

Császár F. (Kolping) 1 óra 1703 

ma F. (KKASE) II. oszt. 1. Fe 
rfenczi (KKASE) 1 óra 28.39 petc 

Jé 

tokli 
milá. 
jnok. 
ellen 

jéghokkioilágbajnokság Dégle 

agyar. 

rmá. 
n pan. Legutóbbi tréningjé, 

a 

cskai- Phöbus. 1 

versenvén 

ási küzdelem után 205 centim 

ert sikerült ug 

látszotta és a két voll 

gvőzött 

viszony dacára is szépen sike 
t siverseny eredménye a kövel 
ző: 12 km.es távon I. oszt.: I 

re. 2. Csezet A. (T. C.) 3. Koz 

Vó polt feszültség elegendő ahhoz, 
hogy az ilyen erős müvillamnak 
Éilett alomokat szétrombolja s 
ezzel a modern ibdomány vágy- 
álmát, az atomromBolást valóság- 

-A Hargita' Tekéző Társaság 
fáncesfélye. A Hargita Tekéző Társa- 
ság f hó 17-én. szombaton este 0 órai 
Kezdettel, a str. Cogalniccanu ?. szám 
alatti földszinti Mhélyiségében reggelig 
tarfő táncmulatságot rendez, melyre az 
érdeklődőket, ezuton is tesztelettel meg- x é 

hívja a rendezőség. 

Magyar sSzinház 
Cütörtök, peniek, sz lat esfe (s 

eves legremekebb daraba Ujs7u 
scenitozás! 
tLebifincselő tarialom! ; 

vasárnap délurán 6 orákor: Az utóbbi 

Ragyogó szereposz él 

Több mint szerelem 
Höbb mint szerelem 
Tötb min szerelem 
Tö mini sze elem 
Ib mint s eecetm 
Töb mit szereem 

Több mnt s erelem 
Több mint szerelem 

Tötb nn szerelemn 

ül 300 mégis a legolcsóbb, mert a 3 fogásas bő és izletes ebédet = vácsorákat pedig 1 prédálja 
.... 

n öt 



BERLIN.) Ha Hitler-németor- 
! politikai foglyairól esik szó, 
Aénki a bebörtönzött férfiak- 

ondol. Kevesen tudják, hogy 
nezer bebörtönzött sze- ázötve. 

sze 

sfközöti ezer és ezer nő is' 

hélyr sorok irójának alkalma 

2 , különböző börtönötben el- 
nékkel beszélni. Közöt- 

elyezelegkülönbözőbb tipusok 

mnal Vannak köztük például 
vanok, akiket az államrendőr- 
* osztályharctipusoknak ne- 

k Ezek az egész „veszélyes, 

datos kommunisták, akik na- 
gyon jól tudják, hogyha munka 
özben rajtakanják őket, börtön 

E fogház vár rájuk. Ez azonba
n 

em tartja vissza őket attól, hogy 
je harcoljanak a harmadik biro- 

lalom ellen. Vannak azután ol- 

ári nők is a börtönökben, olva- 

Eak. akik kezdetben szégyellik 
nagukat a börtön miatt. 

OK NÉLKÜL VETIK BOR 
TÖNBE A NŐK NAGY- 
RÉSZÉT 

Egy asszony mondta el nekem 

következőket: Én igazán nem 

snáltam semmit! Rosszul ment 

ekem. Az egyik szobát ki kellett 

dnom. A szobában egy régi is- 

merősöm lakott; a szoba mindig 

bárpa volt, soha sem tudtam, mi 

örténik benne. 

Ugyanabban a fogházban él 

egy másik nő, aki a szobáját egy 

férfinek adta ki. ÁAz illető kom- 

munista volt. Csak néhány na- 

pig lakott ott és még nem volt 

Dejelentve. Mikor rendőrök jöt- 

ek és kérdezősködtek a férfi 

tán, az asszony azt felelte félel- 

mében, hogy nem lakik nála, 
mert nem akarta, hogy valami 

köze legyen hozzá. Öt is letartóz- 
tatták. Áz asszony a kommuniz- 
musról nem tud semmit. Hogy 

vajjon kikerül a börtönből vala- 
ha, az kérdés. Németország páro- 
saiban tucat jápal pannak a bör- 
tönökben nők, hasonló pétségek 
miatt. 

„ROSSZHANGULAT 
MIATT" 

E két tipuson kivül vannak 
még olyanok is, akiket „rossz han 
gulat" terjesztése miatt itéltek 
börtönre, Ilogy milyen nagy vét-- 
ségek voltak ezek, arra jellemzők 
a következő esetek: Hamburgban 
egy asszony kissé iszákos álla- 
polban elmegy egy S. A. legény 
előtt és mondja neki: Az unifor- 
misaitok nagyon szépek. de ezt 

Az S. A. pasas lefogatja az asz- 
szonyt s a biróság három hónapot 
sóz rája, 

Leggy másik nő beszélgetés köz- 
pen mondta: Nem értem, mért 
Smáltok olyan nagy komédiát 
2zel a Horszt Vesse ker? Hallot- 
amróla, hogy selyemfiu polt" 
me asszony letartózlatták. Hogy 
a ddig ül majd e meggondolat- 

kijelentésért, azt nem lelhet 
tudni. 

mind a mi adóinkból préselték ki 

gy másik asszony mesélte ne- 
taz 

zer és ezer asszony 
sinylődik Hitler börtő 

kem: Vendéglőben ültem ebédnél. 
Közben beszélgetni kezdtem egy 
ugyanannál az asztalnál ülő asz- 
szonnyal. Mondtam neki, hogy ez 
előtt legalább meleg ebédre volt 
pénzem, de mióta Hitler került 
uralomra, már erre sem telik 
mindennap. Az asszony erre föl- 
kelt és a sarki rendőrrel letartóz- 
tattatott, Most itt ülök három he- 
te. 
A Kasseli körzetben egy nő 

azért ül börtönben, mert füzetbe 
picceket gyüjtött össze Hitlerről. 
Őt a „jó szomszédasszony' jelen- 
tette fel, aki pedig maga is neve- 
tett a vicceken. 
Nagyon sok asszonyt felmen- 

tenek" s azután a titkos állam- 
rendőrség rendelkezésére bocsájt- 

Családi viszály miatt a kutba 
uarott és belefult egy 
tfalusi menyecskz 

(BALCII.) A csendőrség rövid 
telefonhiradásban jelentette a kör 
zeti ügyészségnek, hogy 8-án 
délután Zsarka Jánosné Almasul 
Mare községben beugrott egy 
kutba és szörnyethalt. 
A csendőrség tegnap megindi-- 

totta a nyomozást, amelynek só- 
rán megállapitották, hogy Zsur- 
ka Jánosné csütörtökön összepe- 
szeti az urápal és peszekedés köz 
ben a fiatalasszony azzal fenye- 
getőzött. hogy kutbaöli magát. 

Zsurka János gazdálkodó nem 
tulajdonitott nagyobb fontosságot 
a felesége heves fenyegetőzé-ei- 

Az AÁllami 

ják őket. 
ÜTIK. VERIK A NÖKETI! 

Azok az asszonyok, akik a fog- 
házakban vannak elhelyezve, vi- 
szonylag jól vannak De jaj auok 
nak. akik a tutkos államrendőrség 
karmai közé kerülnek. 
Ha nem irják alá azt, amit kö- 

vetelnek tőlük, pofonokat és haj- 
huzásokat kapnak. Néhány fo- 
goly nő mesélte nekem, hogy a 
november tizenkettediki válasz- 
tás után a nácikomiszárok, ha jó 
hangulatban voltak egész szeli 
den' beszéltek a női foglyokkal. 
„Nézzétek, - mondták a nácik 
- a opálasztás megmutatta, hogy 
95 százaléka a népnek Hitler mö- 
gött áll. A maradék öt százalékot 
pedig ki fogjuk irtani. 

ról. 
Este, amikor hazatért, nem ta- 

lálta otthon feleségét, Egy kicsit 
nyugtalankodott, de azután azzal 
vigasztallta magát, hogy az asz- 
szony biztosan pvalamelyik szom- 
szédasszonynál pan. Ahogy telt 
az idő, Zsurka Jánost is mind 
jobban hagyta el a nyugalma s 
keresni kezdette feleségét a szom 
szédoknál - majd mikor itt nem 
találta, kiment az udvarra és a 
kutban szörnyülködbve látta, hogy 
felesége felpuffadt teste fekszik 

nek és nyugodtan elment hazul: 

a pizen. 
. 

Az elérhető legnagvobb nyeremény: 

Lei 10,000.000 

ii Osztálysorsjáték 
nagy nyereményeinek kisorsolása az S-ik osztályon 

1934. február 22 - március hó 26-áig tart! 

A szomszédok segitségével ki- 
halászták Zsurka fánosné testét 
a kutból, azonban a fiatalasz 
szonyban már nem oolt élet és a 
könnyelmü tréfából halálos való- 
ság lett. 
Az ügyészség megadta a teme- 

tési engedélyt. 
................ 

MEGHIVóÓ 

A „Hargyita öns. tak. és hitelszövetke- 
zet 1934 március é-én délelőtt 10 órakor 

a Strada Memorandului é. szám alatti 

helyiségében rendes közgyüűlést tart, 
amelyre tagjuinkat azzal hivjuk meg. 
hogy amennyiben ezen közgyülésen nem 
jelenne meg kellő számu tag. ugy 1394 
március 18-ám délelőtt 10 órakor a Str. 
Memorandului é. szám alatti helyisé- 
günkben a közgyülést a tagok számára 
való tekintet nélkül megtartjuk. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó- 
2. Titkári jelentés az elmult évi mü- 

ködésről. 
3. Az igazgatóság és felügyelőbizott- 

ság jelentése az 1933 évi mérlegről és az 

1934. évi költségvetés előirányzatáról. 
4. Mérleg megállapitása és felment- 

vény megadása. 
5. Uj igazgatósági és hat felügyelőbi- 

zottsági tag választása. 
6. Cégjegyzők választása: 
7. Szervezeti szabályok jóváhagyása 
e. Az alapszabály 14. szakaszának d) 

pontja alapján tagok kizárása. 
9. Inditványok, melyek a gyülés 

8 nappal benyujtandók. 
Egyidejüleg közöljük tagjainkkal, 

hogy az 1933 évi mérleget és a szavazati 
joggal biró tagjaink névsorát a közgyü- 

lés előtt 10 nappal bármelyik tagunk 
megtekintheti a szövetkezet helyiségé- 
ben. 

Cluj. 1934. február i2-én 

„HARGITA' 
önsegélyző, takarák és hitelszövetkezet 

CLUJ 
Dr. Veress Pál 

titkár. 

előtt 

Dr. Boronkay 
elnök. 

Ssirada Regin 

. saaaCa 

Nyereménytáblázat: 
Egy nagy jutalom Nyeremény Lei Nyereményösszez Vagy 5 jutalom 

Lei: 1 5,000.000 egyenként Lei: 
8,000.000 1 3,000 000 1,000.000 

1 2,000.000 
1 1,000.000 
1 500.000 500.000 
2 300.000 600.000 
4 200 000 800.000 
8 150.000 1,200.000 
17 100.000 1,700.000 
20 70.000 1,400.000 
30 50 000 1,500 000 
100 20.000 2,000 000 Vett. e magának leg- 
175 15 000 2,625.000 alább most sorsje- 

Megujitotta sorsje- 225 10 000 2.250.000 gyet ha az előző 
gyét ezen döntő fon- 250 8.000 2,000.000 osztályokon nem 
tosságu osztályra 2170 7.000 15,190 000 játszott 

27194 5 500 149,567 000 

30200 nyeremény Lei 192,332.000 
: jutalom , 5,000,000 

e Nyeremények összege e 

a Mária No. 42. 

Lei 197,332 000 



Miért akart Napoleon ópiummal 
öngyilkosságot elkövetni 

(Saját tud.) Érdekes és a maga 
nemében páratlan memoársorozat 
kerül néhány nap mulva az olva- 
sóközönség kezébe. Caulaincourt 
tábornok eredeti kéziratából ké- 
szül a memoár-könyv, amelyet 
nem régen fedeztek fel egy párisi 
levéltárban. A könyv legértéke- 
sebb fejezete Napoleon 1814. áp- 
rilis 13-ának éjszakájáról szól és 
arról, mily módon akart Napo- 
leon Fontainebleauban öngyilkos- 
ságot elkövetni. 
A történetirás ezt az öngyilkos- 

sági kisérletet számos esetben 
megemlitette. Megirták a történet 
tudósok is anélkül, hogy állitásu- 
kat biztos, elfogadható alapokra 
fektették volna. 
Caulaincourt a következőkép- 

pen irta meg visszaemlékezésében 
az öngyilkossági kisérletet. 

Éjféli három óra volt, amikor 
a császár magához kérette a tá- 

bornokot. Napoleon nyugágyán 
jogadta s megfontolt, nyugodt 
hangon adta tudtára, hogy ezen- 
nel lemondott Franciaország trón- 
járól. Majd hazájának jövendő 
sorsáról a legfeketébb képet fes- 
lette. A tábornok megilletődve 
hallgatta Napoleon akadozó sza- 
pait és átvette azt a bőrtárcát, le- 
velet, melyet ebben a nyomott pil 
lanatban 
reki. 
- A császárnéjé - mondta. - 

És ha már nem leszek az élők so- 
rában,. öntől tudja meg, hogy hit- 
tem hüségében, ragaszkodásában, 
annak ellenére, hogy afyja 4ono- 
szul bánt pvelünk. A császárné ar- 
ra törekedjen, hogy Toscanát fia 
számára okvetlenül megtartsa. Ez 
az én utolsó akaratom. 
A tábornok állt és várt. Nem 

volt bátorsága uralkodójának sza 
vait félbeszakitani. 
- És mondja meg a császárné- 

nak azt is, hogy teljes tudatában 
vagvok annak a boldogságnak. 
amelvet tőle kaptam. Tudatában 
pagyok most is. amikor megha- 
lok. És ha sajnálom, hogy a trón 
elveszett, akkor azt csak az ő és 
gyermekünk érdekében sajnálám 
E szapak után rosszullét fogta 

el. Visszahan vatlatt keneretjére és 
görcsös csuklások vettek erőt 
rajta. 
A tábornok az ajtóhoz rohant, 
hogy segitségért kiáltson, de Na- 
poleon visszaparancsolta. 
- Végigsimitottam homlokát 
- irja a generális - hideg petej- 
ték gyöngyözött arcán. A császár 
nem vesztette el önuralmát. Fáj- 
dalmas rohamai között utasitott, 
hogy csecsebecséit Jenőnherceg- 
nek adjam át. Nekem pedig egyik 
legavönyörübb kardját adomá- 
nyozta. 

- Milyen nehéz is a halál. mi- 
Iven szerencsétlenség, ha az em- 
bernek olyan erős a szervezete, 
hogy igy ragaszkodik az élethez! 
Nehány perc muloa édes bódu- 

latba esett. Ide-oda hánykolódott 
fekhelyén és félig éber állapot- 
ban a halállal cimborázott. A ha- 
lált hiota. . 
A tábornok összefüggéstelen 

a császár átnyujtott 

1 

dett. hogy a gyomor 
e. 

szavaiból megállapitotta, hogy a 
császár nagy mennyiségü ópiu- 
mot pett be, még pedig abból a 
medailonból, amelyet a moszkoai 
hadjárat óta állandóan maganál 
hordott. A kerevet mellett nyitva, 
iiresen hevert a medaillon, 
A tábornok abban reményke- 

kiürülése 

megmenti Napoleon életét. Így is 
történt. 
Hajnalba javulás állott be. Mi- 
előtt álomba merült volna Fran- 
ciaország császára, kijelentette, 
hogy azért pálasztotta az ópiu- 
mot, mert tudta, hogy ez a méreg 
nem torzitja el arcvonásait. 

(-s.) 

Bámulatos festői tehetséget árul el 
a 14 éves Belázs Péter jalusi gyerek 
(Saját tudósitónktól.) A „Jóes- 

tét!" szerkesztőségébe időnként a 
társadalom minden rendü és ran- 
gu tagja beállit. Egyik felvilágo- 
sitást kér, a másik panasikodik. 
a harmadik valamit reklamál, a 
negyedik szivességet kér és igy 
tovább. A vidékről is igen sokan 
keresik föl a „Jóestét!" szerkesz- 
tőségét. bol előfizetésért, hol 
nyugdij- és adó-ügyben, hol más- 
valamiért. Ma délelőtt Balázs Ist- 
ván fenesi földmüves állitott be 
szerkesztőségünkbe a kisfiával, a 
14 éves Péterrel. 
- Elhoztam a fijamat instá- 

lom, jártunk a Magyar Pári iro- 
dájában is, Inczédy alelnök ur 
őméltósága megigérie, hogy párt- 
fogolni fogja. 

Hát mit tud a kisfja? - 

- A gyermek magától festeget. 
A szomszédéknál lefestette II 
Rákóczi Ferencet két képben. 
Tessék megtekinteni, 
Megmutatja a kis csodagyer- 

mek képeit. Vizfestékkel készült 
élénk szinü, meglepően ügyes má- 
solatok, az alakok rajza, főleg az 
arc másolása tehetséget és festői 
hajlamot árul el. Egy tudatlan 
parasztfiutól, aki csak 7 elemit 
járt, nagy reményekre jogositó 
produkció. Elvégre Munkácsy 
Mihály is igy. kezdte, mint aszta- 
losinas. Csak később festett szi- 
nes fulipánokat a ládafiára. IÍgy 
fedezte fel későbbi mestere: Sza- 
mossy Elek békésgyulai rajzta- 
nár, aki szárnyai alá vette, tani- 
tani kezdte a később világhirüvé 
vált magyar festőcsemetét. Hát- 
ha a kis Balázs Pétérből is lesz 
még valaha második Munkácsy 
Mihály. Magyarországon nemré- 
gen fedezte fel Bálint Lajos dra- 
maturg és esztétikus az azóta már 
hiressé vált Benedek Péter du- 
nántuli parasztfestőt. Ismert do- 
log, hogy az egyszerii magvar 
nép valósággal bővelkedik Iten 
adta őstehetségekben. Ki tudia, 
hány magvar zseni kallódik el a 
földhözragadt parasztnép dus te- 

méát dicsérik. Mint például 

ÉPITŐMUNKÁS-OZGÓ 
Ked n 5 ks 7 éraka- ut ljára 

COxGORILLA 
Szerdá C ütortökön 5 s 7 árkor 

Mincent egy csókért... 
Zenés, énekes romartikus filmdrama. F s erepben: DON JOSE 

MOICA és MONA M RIS 
Helvár k az eszes iletékekt el 40 lei 

levényében, aminek nagyrészt 
politikai és gazdasági elnyomott- 
ság és társadalmi elmaradottság 
az oka. 
kétkki ilyen zsenit sike- 

rült kiragadni a rögök közül és 
az ilyenek kedvezőbb talajban ér 
vényesülve, a magyar nép tebet- 
ségét, őserejét és kitartó szor ak 

rt 

Kálmán, a hires parasztköltő, 
vagy Kun-Kuthy Márton mate- 
matikai zseni, eli yerek- nati paraszt 
ből kőmüves lett a Aa Márk, 
a kiváló főigazgató-lanár megis; 
merte, levizsgáztatia s igy bocsáj- 

A kis Balázs Péter érdekében 
megkerestük Szolnay Sándor fes- 

totta a további iskoláztatása ut- 
jára. 

! - tőmüvész és §Sz ci 
kérdeztük a nehéz munkától obrász zervácius, Jenő 
meggörnyedt, barázdásképü, ko- 
pott öltözetü földművestől. 

szobrászmüvész cluji festőiskolá- 
ját s megértő pártfogásukba aján 
lottuk a kis parasztfestő tehetsé- 
get. A magyar tehetség érdeké- 
ben azonban célravezetőnek tar- 
tanók azt is, ha a Magyar Pártal 
karöltve a helvi magyar társada. 
lom szive és értelme is megmoz- 
dulna a kis Balázs Péter müvészi 
jövőiéért. akiínek cluji ellátása és 
iskoláztatása végett a társadalom 
anyagi támogatására volna szük- 
sége. 

S7KZHATVAN FALUSI CA?. 
DAT TARTÓ7TATTAK LE AZ 
OSZTRAK-MAGYAR HATÁ- 
RON GARONACSEMPÉ- 

SZÉSÉRT 
(SZOMBATHELY.) Gabona- 

csempészés miatt az osztrák ha- 
tóságok többszáz magyar honos 
ellen elfogalási parancsot adtak 
ki és közülük 160-at le is tartóz- 
tattak. A letartóztatottak közölt 
van Schey Hermann földbirtokos 
is, aki 1920-ban a Magyarország- 
ra pisszatérő IV. Károly királyt 
autójápval Szombathelyre vitte. 
Az exkirály ezért bárói rangra 
emelte Scheyt, de a kinepezést 
nem erősitették meg soha. 
Több ismert gabonakereskedőt 

is őrizetbe vettek az üggvel kap- 
csolatosan az osztrák hatóságok 

AKI ELETEKE 
RABOLT 

sLaUD 
FARRER 

Kezeci hatalmas karman 
sülyedtek, mely szintén h 
ból volt. A kalapjan a 
átnedvesedett tollak 
csüngtek le. 
Sem esernyő. Sem eső 

Tetőtől-talpig merőben 
rütlen volt az egész jelenség 
Egy szempillantással meg 
ződést szereztem, hogy nem 
tozott-e át hirtelen a tájék i a 
kertté vagy terrasszá? il 
Nem, most is ugyanaz 

mes pusztaság voli, amel 
re paskolt az átható eső 
Alig lélegzettem, majd hon nem felelem fogott el... * 
A jelenség egyre közeledet 

Egyáltalában nem volt testetle 
vagy temészetfölötti árny. Halol 
tam a cipői halk nyikorgásái szoknyája suhogását, amint a 
alacsony bokrokat surolta 
A jelénség most közvetlen mel 

lettem ment el. csaknem érinte 
anélkül azonban. hogy megáll 
vagy csak a fejét felém forditot 
volna. És én egész közelről lát 
tam az arcát először szemben 
majd oldalról. Rémülten kiáltot. 

ytyub, 
z 

ödtől 

vValósze 

a félel. 

yet egy 

tam föl: 
Madeleinel... 
Igen, ő volt... Madeleine... 

kedvesem... 
Ugy látszik nem hallotta meg, 

mint ahogy észrevehetően nem 
látott. És gyors léptekkel távol 
dott tőlem a nuflaságban. 

Madeleine... 
Nem, nem irhatom le a nevét. 
... Igen két éve... 1931-ben. 

ugy hiszem májusban... de nem 
vagyok egész biztos benne.. 
Mind ez oly távoli dolog már, oly 
kimondhatatlanul távoli. Az em 
lékezetem imbolyog, mint a csol 
kig égett gyertya, amely utolsó 
viaszcsöppjét emészti s amelynek 
bele kialvóban néhány végső 
nyugtalan lobbot vet... 

1907. május havában... Ime 
most egyszerre tisztán előttem 
van minden... Igen, fenn tör 
téni, magasan a Garde-szikla csü 
csán a régi vár előterén. Csende 
sen haladtam fölfelé a kanyargó 
ösvényen és a hajdani őrftoron! 

] alaktalan romhalmaza mellett pil 
lantottam meg az ülő Madeleinet 
Megfordult, elpirult s e pirulás 
ből sejtettem, hogy titkos ábránd 
jait zavartam meg. Lábunknáli ak 
sivár fensik terpeszkedett s a fe! ii 
sik alatt a déli látóhatár felé tol 
tenger. A vakitó égen perzselő! ia 
tüzelt a nap s egyetlen köd fos7 
lány homálvosítoita fényét. 
egész lángoló sikság szinte átszel 
lemült s megszépült, ami vissz 
taszitó volt is benne. Egvike v01 
azoknak az aranyverőfényü n4 
poknak, amelyeken a mámoroal 
dobogó sziv szinte ki akar uera 
a mellünkből. Mikor a Madelei0t 
aranyhaját megpillantottam. 
vem részeg gyönyörrel kezde 
verni 

(Folytatjuk.) 

il Mirden Fedden és trütörtükön katonezrnekan hangversenyez a METROPOLBI 



„Jóeslét! tudósilójától.) 
Luniedvarai községnek 

szenzációja van. Azt beszé- 
nbor lalusiak, hogy nincs 

okosabb és veszedelmesebb kél 

lábu szörnyeleg, mini a cigány. 
Még a laluű korcsmai zenészeine 
is rosszul megy, mert kisütötték, 
hogy a Dádé, meg a More szegről- 
pégről rokonságban pannak Mo- 
lentien Dudussal. . 
Dudus pedig a pénzhamisítás- 

al járó misztikum fővezére ép- 
pen az elmult héten játszott az 
igyészség kezére kél tudailan 
árasztot, névszerint Todea Nico- 
a és Cornea Józsefet. 
A nevezettekhez beállitott és 

mesét mondott a vagyonos ember 
gondtalan életéről, Amikor nkét 
falusinak már a nyála is csor- 
goti a meggazdagodási vágytól, 
olentien kirukkolt: ; 
- Ha aranyvizetlek volna, Dá- 

riusz lenne belőletek. 

Balsa 

nagy 3 
jik a já! 

hogy az a Dáriusz a 

gabb ember polt. 
- Akarjátok-e. - tüzelte a fel- 

bevült atyafiakat - hogy több 
milliótok legyene? 
- Hogyne akarnánk. 
- De az aranyoiz huszezer 

dje ba volna, segitnék rajtatok. 
- Ilol lebet aranyvizel kapni? 

- kérdezte a két klicns. 
- Rosenzreignál, Alba-lulián. 
Az épületes tárgyalás után a 

gazdagodnui akaró gazdák össze 
sugtak Ennek az volt az ered- 
ménye, hogy a másnap kihajtot- 
fák utolsó két tejelő marhájukat 
a vásárba, ahol a négy jószágért 
éppen huszezer lejt adott egyik 
kisgazda. 
Dudus még a vásár napján be- 

állitott kiszemelt áldozataihoz és 
a magánal hozott félliteres üpeget 
nagy hókusz-pókusszal az aszt 
ra telte. 
- Ebben hozzuk el az arany- 

vizet, - kiáltotta. Fogjatok be és 
megvünk Rosenzweighoz. 
A kis társaság hamarosan felei- 

helődött és elindult szekérrel a 
cél" felé. Mikor Alba-lulia váro- 
sába érkeztek. az egyik külvárosi 
korcsma előtt Dudus megálljt ve- 
zényelt és leugrott a szánról. 
- Várjatok - adta ki a rendel 

kezést -, bemegyek, megnézem, 
itt van-e Rosenzweig. Beszaladt a 
korcsmába, ahonnan öt perc mul- 
va azzal téri pissza, hogy minden 
rendben pan. 

- Adjátok ide a pénzt, aztán 
hozom az aranyvizet. Holnap, ha 
ákarjátok, már hozzá is kezdhe- 
tünk a pénzgyártáshoz. A parasz 
tok zsebeikből előszedték a husz 

..... 

Haolcsó ésjő könyvet, 

vagy papirárult akar be- 
zerezni, ügy keresse fel 

7 
Keszey Elbert, 
könyv. és papirkereskedését, 
Clhul, Piata Unirii 7 szám. 

Nyomban meg is magyarázta, 

lejbe kerül. Nekem nincs pénzem, 

arab ropogós ezrest s Dudus az 

alaposan megszámolt summával 
befordult a korcsmába. Néhány 
perc mulva a félliteres üveg tele 
volt. Szerinte ez polti az aranyoiz, 
amit gondosan becsomagoltatott 
és ölébe pitt hazafelé. 
Ügettek a lovak a havas ország 

uton. Dudus folyton beszélt. Egy 
szer azonban hirtelen elfutotta a 
düh, elorditolta magát: 
- Ott pan a gazember! 
Amerre ujjával mutatott, tény- 

leg egy cigány közeledett. 
-Ki ez? - kérdezték félve a 

parasztok dühbe jött „pártfogó- 
jukat'. 

- Ez lopta el a multkor tőlem 
a huszezer lejemet, amit magam- 
nak meggyüjtőttem az aranyopiz- 
re. De most kezemben pan. Meg- 
ölöml... 
- Már le is ugrott a szekérről. 

A kezében levő üveget magasra 
emelte és nekiszaladi az ellen- 
ségnek' és felé ütött. Az üveg ki- 
repüli a kezéből és egy kiálló ki- 
lométerkőben szerlezuzódott, Az 
ellenfelek pedig jólszinlelt vere- 

kedéssel agyalták egymást. Aztán 
2 állítólagos tolval mogfotamo 
an Eltünt. Nem lehetett megta- 
áalni. ' 

et adott el a ravasz 
cigány a pénzéhes parasztoknak 

megfutamo- 

e 

A kifosztott paraszlok először 
némán nézték a tragédiát, majd 
ők is kiabálni kezdtek. De végül 
is Dudus kibeszélte magát. Sől, 
parancsot adott, hogy ha már igy 
pan, akárhonnan elő kell terem- 
teni a huszezer lejt mégegyszer 
és megvenni az aranyoizet. 

Otthon a szerencsétlen parasz- 
tok hiába bocsájtották áruba 
feldjeiket. vevő nem akadbt 
rá. Végre is megelégelték a to- 
vábbi vagyonosodást és Dudus 
ellen feljelentést tettek a csendőr- 
őrsön. A csendőrségi vizsgálat 
eredményeképpen letartóztatás- 
ba belyezték ugy a cigányt, mint 
a két feljelentőt. A rendőrségi 
nyomozás során kiderült, hogy az 
aranyviz egyszerü bor volt. A há- 
rom bünösi annak rendje és 
módja szerint az ügyészségnek 
adták á!. ; 
Az ügye ma konfirmálta a tör- 

vényszék Puscariu tanácsa. A pa- 
rasztokat dr. Munteanu 

barmincnapos vizsgálati fogsá- 
got. . : . : 

Eyógyszereket lopott a patikából 
egy fővárosi kereskedelmi utazó 
(TURNU-SEVERIN,) A rendőr- 

ség letartóztatta Fritz Filner ke- 
reskedelmi utazót, aki egy bucu- 
restii gyógyszerlerakat képvise- 
letében l 
kat és a drogériákat. Fritz Filner 
gyakran kereste fel Naum Mihály 
gyógyszerészt, akivel szorosabi 
Bbarátságot kötött és szinte napon. 
ta látogatta a gyógyszertárt. Egy- 
szer a győgyszerész észrevette, 
hogy értékesebb gyógyszerkészit- 

meényei állandóan rohamosan fogy 
nak. Gyanut fogott és a gyógy- 
szertárban detektiveket rejtett el, ó 

átogatta a nyógyszertára- ! 
ri 

akik figyelték az üzletben meg- 
fordultalat és tettenérték a keres- 
kedelmi ulazót, amikor zsebeit 
mintegy háromezer lej értékü jn- 
jekciós fiolákkal töltötte meg. Ki- 
derült, hogy az utazó egy hóna- 
pon keresztül állandóan lopkodott 
a gyógyszertárban, amig végre 
tettenérték. A kihallgatás során 

lopáson tettenért utazót egy a 
lommal már hasonló büncselek- 
ményért letartóztatták, de akkor 
megfizette az okozott kárt és visz- 
szavonták ellene a följelentést. 

............................... 

Kitartóan harcolnak Erdély épitő- 
iparosai az uj épitészeti törvény 
logfosztó intézkedései ellen 

(Saját tudósitónktól.) Jelentet- 
már a eóegtét! gogy szni 

pitőipari törvény sulyos ponto-- 
kat tartalma ett 
gaiban támadja meg az épitőipa- 
rosok érdekeit, Az idevonatkozó 
törvény, bár még 1932. novembe-- 
rében napvilágot látott, pégrehaj- 
tását nem lehet keresztülpinni az 
érdekelt iparosság szüntelen tilta- 

Érdély több városa után a 
Banat fővárosában is megindult 
az épitőiparosok tábora, hogy az 
fetekeseknél tiltakozzon a jof 

fosztó törvény alkalmazása 
len. Ezek az iparosok az épitész- 
kamarai törvény alkalmazását kö 
vetelték, mert az hiztositja a szer 
zeti jagok tiszteletbentartását. Az 
épitőiparosok az oltani városi ta- 
nácshoz szóló beadványukban 

kérték elismertetésüket s egyben 

z, amely szerzett jo- 

ezt, hogy a kamara tagjai lehes- 

ben a szerzett jogok gyakorlására 
4A párosi tanács elbben elfogad 
ta a kérelmet. 
Az épitészkamara tagjai megífe- 

lebbeziék a tanács döntését a 
banati közigazgatási birósághoz, 
mondván azt, hogy az építő-, kő- 

nek egyidőben tervezők és pégre- 
hajtók az uj építészeti törvény 
szerint. 
A közigazgatási biróság most 

tárgyalta az épitészkamara tag- 
jainak felebbezését s rövid ta- 
nácskozás után mint alaptalant 
elutasitotta azl. Az épitőkamara 
tagjai, akiknek érdekük, hogy az 
építőiparosokat kisemmizzék jo- 
gaikból, a közporti közigazgatási 
birósághoz felebbezték meg az el- 
sőfoku biróság döntését. 

vbédle, 
mig a igány védelmét dr. Bratu 
ügyvéd látta el. Egsedül Dudus 

ellen rendelte el a lörvényszék a 

az is megállapitást nyert, hogy a 
a- 

senek, ami felhatalmazást ad egy 

müves- és ácsmesterek nem lehet- 

ARANYLAKODALOM 
Petky Székely Lajos nyugalma- 

zott körjegyző és relormátus pres 
biter és neje szentimrei Balogb 
lda ma tarlják intun családi és 
baráti körben aranylakodalmu- 
kat. 

BPetky Székely Lajos évtizede- 
kig a közigazgatás szolgálatában 
állott. Müködése helyén is mindig 
puritár köztisztviselőnek ismer- 
lék. Népszerüségét nemcsak me- 
dorának és emberbaráti érzése 
tiszta megnyilvanulásának, de tu 
dásának is köszönbette. Az 
aranylakodalmas pár magas ko- 
ra ellenére is pompás kondició- 
ban van. Az ünnepelteket a tár- 
sadalom minden rétegéből sze- 
rencsekivánatok tömegével hal- 
mozták el. 

KÉSZÜL AZ UJ LAKBÉRLETI! 
TÖRVÉNY 

(BUCURESTI.) A háztulajdo- 
nosok szindikátusának bucurestii 
központi szervezete Brancovici 
elnök vezetése alatt ülést tartott, 
amelyen képviseltették magukat 
a eluji, a bistrita-nasaudi, bucu- 
restii, brasovi, cernauti, aradi. 
jasii, resitai, tárgomuresi és timi- 

háztulajdonos szindikátu 
s0. 
Az ülésen letárgyalták a báz 

tulajdonosok érdekei szempontjá 
ból nagyjelentőségü kérdéseket: 
az egyenesadó reformját, az adó- 
behajtás módositásál, a lakbér- 
törvény relormját tartalmazó 
Rénzügyminszteri terveket, ame- 
vekre a szövetség szakszerü ész- 
revételeket tesz a minisztérium- 
ban. 

Illetékes helyen megigérték. 
hogy az összes fontosabb törvény- 
javaslatokra vonatkozóan előze- 
lesen kikérik a központi szindi- 
kátus véleményét. 

ELLENES IZGATÁSSAL VÁ- 
DOLT „NÉPAKARAT" SZER- 

KESZTŐJÉT 
(Saját tudósitónktól.) A helyi 
törvényszék IV-szekciója ma tár- 
gyalta Séra Zoltán, a „Népaka- 
rat' ciímü magyarpárti ellenzéki 
etlap felelős szerkesztőjének ál- 
lamellenes izgatási perét. Séra el. 
len több inkriminált cikkért indi- 
tott eljárást az ügyészség. Az 
egyik cikkben a magyar diákok 
nehéz helyzetével foglalkozott, a 
másikban pedig az emlékezetes 
sinfalaui rombolásokról irt. Az 
ügyész annak idején államellenes 
tendenciát látott a cikkek hang- 
jában és vád alá helyezte Séra 
i tárt a lap felelős szerkesztő- 
jét. , , 

Lani ügyész pádbeszéde után 
dr. Szeghő Imre védőügyvéd be- 
bizonyitotta a törpényszék előtt, 
hogy a cikkekben csak megtőr- 
téni és tárgyilagosan megiri dol- 
gok voltak. amiért nem l el- 
itélni az ujságirót. 
A törvényszék helyt adott a vé- 

delem bizonyitásának és rővid ta- 
nácskozás után felmentette Séra 
Zoltánt a pád és annak köpetkez- 
mégyei alól. Az ügyész felebbe- 
zelt, 

Lepunkban hirdetni, 
biztos eikert jelemt! 
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SziHAz és Müi 
HEÉTFŐN ESTE LESZ a Zsinde- 

lyezik a kaszárnya tetejét cimü 
operettnek az előadása 
Vasárnap este Sergej Jaroff 35 

tagu doni kozák-kórusának egyet 
len hangversenye. Már az első 
hét müsorában olyan batalmas 
szenzációval szolgál a szinház 
igazgatósága kedvenc közönségé- 
nek, amely a mai nehéz gazdasá- 

viszonyok között a legnagyobb 
ldozatnak tekintbető. sikzrulk 

megnyerni egyetlen esti hangver- 
senyre a világ leghiresebb kozák- 
kórusát, a 35 tagu Sergej jarolf- 
féle doni kozák-kórust. Ez a ko- 
zák énekkar most tért vissza ame- 
rikai körutjáról, ahol olyan ha- 
talmas erkölcsi és anyagi sikert 
arattak a világ ezen le 
énekesei, hogy európai körutjuk 
alkalmával minden világváros 
versengett azért, hogy elsőnek 
nyerje meg őket egy-egy hangver 
senyre. A Magyar Szinház igaz- 
gatósága minden áldozatot megho 
zott s vasárnap este 9 órára egyet 
len hangversenyre lekötötte Ser- 
gej Jaroff 35 tagu kozák-kórusát. 
Erre a hangversenyre csütörtök- 
től kezdve árusitja a pénztár a 
jegyeket. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Csütörtökön fél 9 órakor: Több mint 
szerelem. (Premier. Bus Fekete Lász 
ló óriási sikerü szinmüve. A buda- 
pesti Vigszinház állandó nagysikerü 
müsordarabja. Különleges beállitás- 
ban. Teljesen uj diszletekkel. A szo 
kásos olcsó rendes helyárakikal.) 

Pénteken fél 9 órakor: Több mint sze- 

relem. (Másodszor. Rendes hely- 

árak.) 

Szombaton d. u. 4 órakor: Fizessen 

nagysádi (Török Rezső, Emőd Ta- 

más és Komjáthy Károly nagysike- 

rü operettje. 10 és 17 leies hely- 
áralkkal. Minden földszinti és pá- 

holyülés minden illetékkel együtt 
17 lei. Minden erkélyülés 10 lei.) 

Szombaton este 9 órakor: Több mint 
szerelem. (Harmadszor. Rendes hely 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné: A 
pénz nem minden. (Bus Fekete 
László óriási sikerü vigjátélka. A 
premier szereposztásában. 10 és 17 
leies helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3-kor: Egy csók és más 
semmi. (Operett sláger. 10 és 17 

leies helyárakkal.) 
Vasárnap d.u. 6-kor: Több mint szere- 

lem. (Negyedszer. Rendes helyárak- 

kal.) 

Vasárnap este 9 órakor: Sergej Jaroff 35 
(tagu Doni kozák-kórusának egyet- 

len hangoversenye. 
Hétfőn este fél 9 órakor: Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét. Operett siker. 
Uj betanulásban. Teljesen uj sze- 

replőkkel. Rendes helyárakkal. 

EPITŐMUNKis OTTHO. 
G rsona: 

a utoljára: Conco- 

n
 

inüsor: Mindent egy csókért. Zenés 

énekes romantikus filmdráma. Fő- 

szerepben: a közönség kedvence és 

a világ legjobb énekese: Don Je- 
Moica és Mona Mar. Müsor előtt a 

iresebb 

APRÓHIRDETÉSEK 
Szavanként ! lel, vastagabb betüvel szedve 2 lej. Jeligés vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lel. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli fél12 óraig lehet feladni a kiadóhívatalban. 

Bandi, Csendes otthon, Sürgős, 
Épitő anyag, Megbizható, Mon- 
tessori, Napos, jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 
ARANYÉRI LEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

ADÁS-VÉTEL 
ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 

veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (((478) 
HASZNÁLT., de teljesen jó ál- 

lapotban levő irógépet részleire 
keresünk. Cimeket a kiadóba ké- 
rünk. (410) 

MODERN CiPÉsSzET 
nyhou Reg. Ferdinmand77. 
szami aiatt, anoi cipők mének utan, 
leszállitott árban készülnek. Javitáso- 
kat meg is lehet varni HŐ-éssár- 
cipő szakszerü javi- 
lása és vulkanizálása. 
Tulajdonos: áadár Ferenmc: 

ASZTALOK, TÜKROK EL- 
ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ 

(443) 
ELADÓ nagy főzőkemence 

minden elfogadható áron. Sír. Fe- 
ricirei 17. sz. (456) 
2000 LEI értékü ADÓBONT 

veszek. Cim a kiadóban. (538) 
FÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 

DOK minden elfogadható áron 
eladó. Str. Fericire. 17. (277) 

-- 

ELADÓ egy nagyon szép par- 
cella, házhely ezilégyitelepen. 
Érdeklődni ugyanott Kakassinál, 
Str. Sfantu Ghorghe 222 (501) 
ELADÓ gyermekkocsi 200 lej- 

ért Cim a kiadóban. (581) 

AKAST KERES 
EGY szoba, konyhás lakást ke- 

resek március elsejére. Lehetőle 
a belvárosban. Cimeket a kiadó 
„Pontos fizető 546 jeligével to- 
vábbit. (546) 
....................... 

LKADÓ LAkAS 
SZEÉP lakást adok, esetleg bu- 

torral, koszt ellenében, leveleket a 
kiadóba „Magános" jeligére. (578) 

SZEREÉNY szoba, konyba ki- 
adó azonnalra. Calea Motilor 33. 

(582) 
..........a......... 

ALLÁST KAPNAT 

KÉZI körkötőgépekhez haris- 
nyakötő nők és tanulóleányok fel 
véletnek Töröknél. Sír. Avram 
lancu 18. sz. (583) 
FELSZOLGÁLÓ FIU azonnal 

felvétetik Mihai Viteazul 9. Ven- 
déglő. (580) 

....... 

KÜLÖNFÉLEK 
..... 

MASSZIV rézesillár 3 águ 4 
érő üzletnek, irodának alkalmas, 
olcsón eladó. Megtekinthető Ro- 
senberg férfiszabónál, Cal. Re- 
gele Ferdinand 8. (579) 
PUHÁRA egyenletesen font 

nyersszinü cigája gyapjut 10 
kg-ig. megveszek. Mintát a kiadó 
ba kérem beadni ár megjelöléssel 
„Perzsa" jeligére. (535) 
ELADÓ szoba, konyha, speiz és 

egy különbejáratu nagy szoba, 2 
kemencéből álló sütő és dagasztó 
ház, 8 marhára szolgáló istálló és 
szin, fáskamrák és pince, nagy 
veteményeskert, viz és villany be- 
vezetve. Ára 140.000 lej. Cim: Str. 
Take Jonescu 55. (568) 
KÉZI kötőgépek. harisnya, kesz 

tyükötéséhez, jutányosan eladók. 

Str. Tunarilor 6. Guhánénál. (566) 
VESZEK uraktól használt ru- 

hát legmagasabb árban. Regina 
Maria 11. sz Betérni a Str. Vla- 
hutá-ba jobbra 3-ik üzlet. Jakab 
Adolt. (302) 
ELADÓ telek 21000 lejért 

bankteherrel Str. Cocos 16. Érdek- 
lődni Str. Regalá 5a. Házmester- 

A FVIGYELMÉEBEI! Szezon 
előtt március hó 1-ig majdnem 
féláron vállalok ruhalazon készi- 
tést. ugyszintén forditásokat ki- 
fogástalan munkával Katona mo- 
dern uriszabóság, Str. Menoran- 

legujabb Hiradó. 

étterember . * e. 

Eszesa psaládi müson 

(szz 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

savanyusággal Vadász- l 
ó küri elleremben, 

iajborok 
vaar, - Aiud és sámsoni 

Kálmán István tulajdonos. 

ADÓBONERT készitek ruhat 
télikabátot, felöltőt, javitást és 
vasalást. Nagy Lajos uri szabó 
Strada Bratianu 21. (534 

Ingyen fánk és 
kabaré estély a 
GRANDBAN 

a Mgyar Szinházzal szemben. 
Táncverseny. Szabad bemenet! 
. 

TEKE-SPORT 
Cluj kerületből: Iris Hercules, 12 já- 

tékos 155:132. - Victoria csapat tiszti- 
kara: Elnök Nicolae Gavozdea, alelnök 
loan Zegreanu, titkár loan Cristea, csa- 
patkapitány Olimpiu Miresan, pénztáros 
Ioan Crisan, ellenőrök Romulus Cápi- 
tan, Stefan Ruta, Ioan Muresan, Fegyel- 
mi bizottság Gavrilá Cosma, Oscar 
Hartner, Leonte PFopesecu. Játéknapja: 
csütörtök, Weipert-pálya. - Tekéző nap 
tár: Szerda Hercules-Bástya, Kepp- 
pálya. FTC-Mured. bajnoki. Gárdan- 
pálya. zsüri Tuloed Öiuz, bajnoki. 
Szabó-pálva, zsüri Szász 

kezdete Szem: sian 
este olc es 
órakor nenmna sbona 

partnernőivel, zajos tapsok mellett. 

rendezett a szentferencrendi o) 

Társadalmi élel 
(-) Farsangi űünnepély a róm. , 

főgimnáziumban. Meghivó. A róm 1 fősimnázium VII. osztálya 194 
1ö-án délután féi 5 érakor farmne 
nepélyt rendez, amelyre kedves km 
seit meghívja. Belépődij nincs m 
megváltása nem kötelező, de szegee 
soreu osztálytársaik felsegélyezésén 
szés szerinti adományokat köszöne, 
fogad a rendezőség 
(-) 4 cluji Szent Erzsébet énekk, 

vasárnap este nagysikerü farsangi 

nagytermében. A müser Keretébe, 

Erzsébet énekkar gyönyörü egyházi 
müdalokat adott elő Rezik karnagy 
zetésével, zajos sikerrel. Az énekkar mi 
kedvelő tagjai két kedves vigjáték, 
mutattak be nagy tetszés mellett. Nag 
Gizelie, a széphangu énekesnő, Lás 
lóczky Luczy ismert hangversenyének, 
nő midalokat és népdalokat adtal a 
osztatlan sikerrel. Lengyel Rudol! far 
sangi humoros előadása, dr. Cseke V 
cze közjegyző ötletes. hangulatos konte. 
ránsza is nagyon tetszett. Az est műve 
szi eseménye Rimóczy Viola, a Romá 
Opera alig 10 éves, tehetséges kis balk 
rinájának szenzációs sikerü tánca volt 
aki előbb Dvorák humoreszkjét, majl 
spia- és akrobatikus táncot, végül a m. 
ga komponálta táncos pantomimet mi 
tatta be Dunky Éva és Pivarcs flona k 

(-) A KKASE 1934 február (7 
este 9 órai kezdettel tartja szokásos éj 
táncestélyét az unitárius kollégiun 
tornatermében. A hagyományos mukt 
ság iránt városszerte nagy érdeklődé 
nyilvánul meg. 
(-) A Paul Ehrlieh Orpostudományi 

Egyesület f. hó 15-én. csütörtökön e 
pontosan fél 9 órakor tartja LV. renda 
tudományos szakülését, melynek pros 
ramja a következő: Betegbemutatás Dr 
Goldenberg Pál: Sclerosis multiple 
gyógyult esete. Előadás. 1. Dr. Normani 

Izidor: A cukorbetegség diétás kezelé 
sének egységes elmélete és előadó .ceyk 
Ukus" diétájának ismertetése (klinika 
kutatás alapján). 2. Dr. Borsai Imre 
Gyomor- és bélvérzések. 3. Dr. Goldet 
berg Pál: Az onániáról. 

- Értekezlet a földgáz ügyében 
A celuji Ipartestület tagjai tudo 
mására hozza, hogy a főldgázá 
saság kiküldöttje 1934 február 
14-én este 7 órakor értekezletet 
tart a kereskedelmi és iparkama 
ra üléstermében és kéri, hogy 
ezen az értekezleten vegyenek 
részt. 
- A pőrvesztes Regál-kávéhát, 

Ismeretes, hogy a Regál-kávó 
ház Sleszák és társaival szem 
ben elvesztette a pört. A zenész 
társaság azzal érvelt, hogya 
Regál fulajdonosai annakide 
jén felmondás nélkül azonnali 
hatályukkal megszüntették sze 
replésüket a kávéházban. 
Regál-kávéház azzal érvelt 
hogy a zene nem ütötte meg a 
elsőrendü kávéház szükségle 
tének nivóját. Ha a zene mes 
felelt volna, a kávéház éppe! 
ugy prolongálta volna Sleszáké 
kat, mint jelenleg a Blaue V 
gelt is harmadszor és közkiv4 
natra. Még pedig olyan siket 
rel. hogy ha ma a város elit k 
zönsége szórakozni akar 
klasszikus szárokat hallgaii 
csak a ' cálba maev 
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kesztőés aptulajdonosi 
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tőség és kiadón 
vatal: 

áinand 66, ba
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AYER-NYOMDA tott a MAYEK- A 

Nyokörtorgó gépé
n, Clui. 

Sbruar 14 Szerda Róm 

aptár k Ba
liat Hamvazószer

da) 

ot Valentin. Gör kel C. Pár. Auxe
nie 

Seba. 29. 

elelős : 

Regele 
erkesz 

uueRIK4l fai ilumák elrabel- 
A csikágói a 

Eegy! dusgazdag polgár
 feleségét s 

ásnap lepelet irttak neki;.
;.; 

„Uram. ha holnap estig ne
m tesz le a 

ertje hátsó kijárata mellé 
egy boriték- 

n százezer dollárt, pagy ha olyan 

Emerő lesz. hogy a rendőrséget érte- 

E, a feleségét irgalmatlanul 
oissza- 

üldjük. 

Nagy baráfunk sokat költ borbélyra
, 

aponta borotválkozik és minden há-
 

hm napban hajat vágaltltl
tltt 

- Igen, a feje az ó eyöngéje.
.. 

ruRDÉS ... 

Nem hiánysik az uj lakásában a 

ürdószoba? . 

Nem. Mert a vagyonunk megen- 

di, hogy minden ébben fürdőre men- 

fahsaNG AzAT". ; 
BHa nem szereted a menyasszonyo- 

lat, miért kérted meg a kezét? 

A bálban ceyütt táncoltunk s nem 

m, mi másról beszélgessek pele..- 

RANDEVU 

Egy szálloda előtt egy ur félóra óta 

degesen járkál fel és alá Végül oda- 

tiplex 

man 

ez egy a portáshoz és megkérdezi tőle: 

Mondja, kérern
 nem látott ttt be- 

n ánni egy urat egy fiatal, csinos szőke 

I. aki ugy nézett ki, mintha egy 

ásik urra várt polna?... 

GYERMEKJEGY 
Móricka (a pasuton): 

egn gyermekjegyet. , 

Kalauz: Nagy vagy te má 
jeguhez. : 

Móricka: Igen? Akkor 

Kalauz, kérek 

ra gyerek- 

ne tegezzen . . 

z. 

- Időjárásjelenlés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze 
rint ujból kissé megélénkülő 
északnyugati szél, változó felhő- 

lényegtelen hőváltozés vár- 
ató. 

eg faepeelós győgyszertárak. 
Ézen a héten a kövelkező vógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
Eálatot: Dr. Kohn, Piata Uniriü, 
emlea, Regele Ferdinand. Dr. 
beresznyés Calea General Foch 

Hirtelen halál. Molnár Anna 
éves Nadasul-ucca 75. szám 

életek lakos az elmult éjszaka hir- 
elen meghalt. A hirtelen halál- 
he ügyében megindult a vizegá- 

elg Autógázolás a Román Opera 
e Tegnap este 10 órakor a Ró- 

a Opera előtt a Cluj 11. szá- 
Ea luxusautó elütötte Varga 

elka 33 éves háztartásbeli nőt. 

f gázolás következtében Varga 
dkának eltör: 
ijén sulyos sebeket szenvedett. 
A kihivott mentők a sulyosan se- 

1 amelyről a Biblia egész pontos tu 

lógus megállapitása szerint Krisz- 

Sodoma és Gomorha pusztulása, 
anmelyet föl lzen 

Lóth menekülhetett, a földrengés- 

a jobblába, a 

esült nőt beszalitották a sebé- 

Gomorha utka, S0- 
pusztulása, 

- Scdoma és 
doma és Gomorha 

dositast kozol, régota foglalkoz- 
tatja a tudósokat Egy német gep- 

tus előtt 1900-ban történhetett 

és idézett elő A 
í öldrengés k et zfben a 
enger mellékén elsü dt a föld- 

kéreg ésse a rajalevő hey- 
Ségekkel egvütt A romok kozött 
tüzvész támadt és a földrengés 
rémségeit a tüzvész fokozta A 
tudós szerint Zoár városa. ahová 

től nem szenvedett semmit 
ÜOimillió leőlt sertés husát rot. 
hasztották el Amerikában. Néhány 
hete, hogy ötmillió fiatal sertést 
leöltek az Egyesült ÁAllamok kor- 
mányának parancsára. hogy a 

zsir- és husárak emelkedjenek 
De azért volt annyi üzleti élelmes / 

ség a derék jeenkikben. 
tás költs 

téhelem lespéldátlanabb és legér- 
telmetlenebb pazarlása 

Megint felesketik a német acél 
sisakosokat. Seldte birodalmi mun- 

kaügyi miniszter, a Stahlhelm- 

szövetség országos vezére. nagy 

tott ki, amelyben tiltakozik az él- 

len, hogy a Stahlhelm-szövetség. 

tagjait „reakciós üzelmekkel 

gyanusitják és felszólitja a szö- 

vetség tagjait, hogy tegyenek ün- 

nepélyes hüségesküt Hitler Adolt 

mellett, ami egyszersmindenkorra 

elejét vegye a lovábbi gyanusi- 

tásoknak d 
hFöldalatti tó London szivében. 

Az angol fővátós történelmi em 

jékü Szent Pál katedrálisa, ame- 

lyet a 17-ik században cpitettek, 

most érdekes változáson ment ke- 

el London hivő lakosságát. Ebben 

a legnagyobb londoni tem lom- 

ban van ugyanis Anglia leghatal- 

masabb haruaogja, az ugynevezett 

„Nagy Pál , amelynek a sulya 17 

fonna Néháuy évvel ezelőti fel- 

tünt a hivőknek, hogy a gyönyö- 

rü katedtális hatalmas kupolája 

sülyedni kezdett s igy attol tar- 

fottak, hogy össze feg omlani. Ilde 

iében mgkezdték a javitási mun- 

aeokai és alapos vizszalat alá 
veltték a teplom egész épit

mé- 

nyét, Az a epzai vizsgá atánál 

csakhamar felfedezték, bogy a 

föld alatt mintegy háram méter- 

nyire a templom alapépitménye 
körül balóságos 1 képződött. A 

katedrális falait tehát a föld alatt 
piz fogja körül, amn veszélvezte- 
ti a templom Épségét, Chhez já- 
rul még az is, hogv a templom kö 

zelében földalatti géz- és villany- 

Vezetékek, sót a löldalatti vasut 

tén ártalmára vannak a régi épü- 

leteknek. 
most beható tervet 
történelmi emlékü 

meti klinikára, állapota aggasztó. 1 

Te 

ian nevü régi haragosával 

fetlenül zuh 

feltünést keltő kiáltványt bocsá- 

resztül, ami aggodalommal tölti 

is halad keresztül. anmelyek szn- 

Az angol mérnökök 
készitettek a 

GYILKOLI A RÉSZEG EM- 
BER 

(A4A „Jóestét! tudósitó jától.) 

Enap este Valea Dregan köz- 

ségben véres gyilkosság tőrtént. 
Georghe Giurgiuman odavaló pa- 

rasztember mulatni ment a falu- 
végi korcsmába Földrészegre it- 

ta magát. amikor hazalelé indul- 
tában összetalálkozott Borza Ira- 

Az 

ellenfelek veszekedni. majd ve- 

rekedni kezdtek. mire Giurgiu- 

man előrántotta bicskáját s az- 

zal keresztüldöfte haragosa gégé- 

jét A szerencsétlen ember eszmé- 
ü ant a földre s nyaká- 

ból hatalmas sugárban ömlött a 

vér Három óra mulva az áldozat 

kiszenpedett A gyilkost a csend- 
letartóztatta és ma délelőtt 
ta a cluji ügyészségnek 

őrség 
át is ad 

- moszkvába megy a engyel 
hogy meg külügyminiszter Beck ezredes, len- 

kisérelték a sertéspuszti vel külügyminiszter küszöbön 

geinek behozását A konzervgyá- Áló moszkvai látogatása alkalmá- 
raknak ejázlották föl a hataimas hól az orosz diktátorral. Stalinmal 

hushegyeket, de csak egymillió is talákozni fog. Beck ezredes 
dárabot sikerült eladniok A kon- háétfőn reggel indul el Varsóból 

zervgyárak nincsenek berendezvel és kedden veggel érkezik Moszk- 
fiatal sertések földojgózására vába 

hadnai a fönmaradó négvmilitó kevkinal raldósérér e 
fiatal disznó husát Senki seem hak, Mandzsoriába a Áran eéb kból 

evet' belőle egy falatot sem Nem ebedició el amely et óriá 

Eérdezték a munkanélkülieket anytomb után kutat. nhet 
sajyoa ennének-e belőle? Nézv. Erléke buszmilió fontra rug és a 
miliő szétrothadó sertés és 10 tömböt klútólak Tien-9en 

milió munkanálküli: a viláztör- egyik félelme es táru 
bal abló- 

vezér ásta el a Kirist környező 
dombok közönt. Tien-Seng évek- 
kel ezelőit állandóan, fosztogatta 
akörnyéken levő aranybányákat 

és a rablott aranyat elrejtetle. 

Több mint háromezer millló- 

meos van Csehszlováklában. 1938- 

ban összesen 3.657.934 ésehszlo- 

vákiai, 04923 külföldi állampol- 
gért adóztattak meg Csehország- 
an Ezek közül 2.237.871 személy 

nek tizezer csehkorona jövedel. 
me volt, 1987 egyén viszont két- 
millió, t154 egyén pedig kétmillió 

nál több csehkorona vagyonnal 

rendelkezett. Az adót fizető egyé- 

nek tiszta jövedelme 83 milliárd 

csehkoronát tesz ki, 
atárátlépések, lopások ügye a 

hadbiróság előlt, Ma délelőft határ- 
átlépók. tolvaj katonák fölört itél 
kezett a VI hadtesi birósága. Cu- 

iírea Todor határátlépésért 10 na- 
pot kapott. - Grünfeld Ábrahám 
az elmult hónapban szökött át 
Csehszlovákiából. Büntetése 3 hő- 
nap, - Muresan Tl a 2. hegyi- 
vadászezred közkatonája az 

anvagraktárból ruhafélét lopott s 
szután megszökött A mmai tárgva- 

lás során egy évre itélték a meg- 
tévedt katonát Puia Demerer 
8l-es gyalogos katona néhány hét 
fel ezejőtt barátait meglopta Ité- 
let 3 bónappp 

SZERDA. februdr 14. 

Bucuvesti 14 15- Könnyü lemezek. 18: 

Rádiózenekar 20.20: Gramofon. 21: Ka- 

marazene 23 Vendéglői zene. 

a Hadimuzeumból. a m kir csendőrség 

hősi emléktáblájának leleplezési ünne- 

pélvéről Konferál: Turchányi István. 

13.05. Schrammelzene. 14.30: ÖOrszágos 

postászenekar 16.30 A rádió diákfél- 

iz. Hangyerseny a Hubay-paletából, 

ulj pediciur - 

25 

Budapest 1t10 Helyszini közvetités 

órája. Zászlók és cimerek jelbeszéde. 

iyukszemvágó szalon 

Báramalt nygenmiküs, jó muka Ar 
25 e, me hivásra házhoz is 

Keresztes, P Unriis. 

ROMÁN SZÖKEVÉNYEKET 
KONCOLNAK EL A SZOVJET 
EMBEREI SZOVJET-OROSZ- 

ORSZÁGBAN 

(CHISINEU.) A Dnyeszter 
partvidékén az orosz hatóságok 
rendkivüli biztonsági intézkedé- 
seket fegaatostatak. Ugyanis 
Romániából számosan átszöktek 
az orosz területrae, ahol megtá- 
madták a szökevényeket és fel- 
koncolták. 

JANUÁR 27-ÉRE NAPOLTÁK 
EL A ZELETZKY-PER TÁR- 

GYALAÁSÁT 

(Saját tudósitónktól.) A Semmi 
tőszék ma tárgyalta végső fokon 
a Zeletzky-pert. A pédők előter- 
jesztették illetékességi k fogásai- 
kat, mert szerintük, katonai biró- 
ság nem volt illetékes itéletet mon 
dani a perben. A tárgyalást feb- 
ruár 27-ére napolták el. 

TILTAKOZÁS A MEZŐGAZDA. 
sSAGI KAMARAÁK FELOSZLA- 

TASA ELLEN 

(Saját tudósitónktól:) Hirt ad- 
tunk arról, hogy a kormány a me 
zőgazdasági kamarák feloszlatá- 
sának gondolatával foglalkozik. 
A mezőgazdasági kamarák unió- 

ja memorandumban kérte a mi 

niszterelnököt, hogy ne oszlassa 
fel a mezőgazdasági kamarákat. 
mert az rendkivül! nagyfontossá- 

gu intézmény az állam szempont 
jából. 

NAGYOBB HATÁSKORT BIZ- 
TOSIT A KOZIGAZGATÁSI 

TöÖRVÉNY A POLGAÁRMESTE- 

(Saját tudósitónktól.) Inculet 
belügyminiszter ma délelőtt nyi- 
latkozott a közigazgatási törvény 

reformtervezetéről. Inculet bel- 
ügyminiszter nyilatkozatában azt 
mondotta, hogy a primároknak és 
helvetteseiknek az uj törvényja- 
vaslatban nagyobb akciószabad- 
ságot biztositanak. A tanitók és 
papok képviselői is helyet kap- 
nak a községi tanácsokban, aki- 
ket 6 évre fognak megválasztani. 

JEHOVA ISTEN TANUI ÁLL- 
TAK MA MEGINT A TÁBLA 

EELŐTT 

(A „Jóestét" tudósitójától.) 
Tizennégy Petrin községi „Jeho- 
va Isten tanuja állt ma délelőtt 
a belyi mélőtábla III. szekciójá- 
nak tárgyalótermében. Ők azok. 
akik vád szerint vallásos köny- 
veikkel állandóan támadják a 
fennálló államrendet. Ezért a tur- 
dat törvényszék négyet közülük 
fejenként 15-15 napi elzárásra 
jtélt, mig a többi bizonyitékok 
hiányában felmentette. Ma a táb- 
lja a jámbor vádlottak ügyében 
az itélet kihirdetést február 15-re 
halasztotta, Itt irjuk meg, hogy 

csupán Turdamegyében már ez. 
ideig 250 „Jehova Isten tanuját 
helyeztek vád alá. Az országban 
pedig több. mint 15 ezer embet 
Van, aki az engedély áélkül val 

Alási szekta tagja. katedrális meg 

mentésére. 
18.43: Olasz nyelvoktatás.
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A munkasság 
atért munkahelyei 

be y a munka folytonossaga 
Oizíositova pan. Páris külvárosai 
ban az éjszaka guerilla harcok 
poltak a baloldaliak és a karhata- 
lom emberei között, amit azonban 
hamarosan elfajtottak. 

KÉT BETÖRÉS EGY NAPON 
(Saját tudósitónktól.) Spa- 

taru Vlahuc ucca 2. szám alatt 
lakó ügyvéd begelentette a rend- 
őrségen, hogy lakása balkonjáról 
tegnap ismeretlen tettes 2000 lej 
értékü szönyeget lopott el - Á 
Sir. Regalá 5. szám alatt Otovai 
lózsef lakásában tegnap betörő 
járt Amig Otopai felesége a kony 
hában foglalatoskodott, addig a 
betőrő feltörte a szobában levő 
szekrényeket és azokból nagyér- 
tékü ékszereket és ruhákat lo- 
pott el. 

FEGYVERREJTEGETÉSÉRT 
LETARTÓZTATTAK OT VA.- 

DÁSZT 

(Saját tudósitónktól.) Pop Ni- 
colae, Catarlea Vasile, Hui Vic- 
tor, Flegner József és Pop Ilie la- 
kásukon padászfegyvert rejteget- 
tek s ezért az ostromállapotra pa- 
ló tekintettel a rendőrség letartóz- 
tatta őket és aladta az ügyész- 
ségnek 

emeseenoesae 

- Csődbe jutott egy állatkert. A 
drezdai állatkert, mely már rég- 
őta pénzügyi nehézségekkel küzd, 
csődbe jutott. A csőd oka az, 
hogy a drezdai takarékpénztár 
váratlanul 218 ezer márka rövid- 
lejáratu hitel visszafizetését kö- 
vetelte a részvénytársaságtól, 
amely ennek a köveitelésnek nem 
tudott eleget tenni. Remény van 
azonban rá, hogy sikerül valami-r) 

] lyen kiutat találni és az állatkeri 
bezárására nem kerül sor. 

- Letartóztattak kilenc oroszt 
Mandzsuriában. A Mandzsukuó ha- 
tóságok intézkedésére kilenc szov. 
jetorosz állampolgárt tartóztat- 
tak le, akiket a keletkinai vasut- 
társaság vagyonának rosszindu- 
latu megrongálásával vádolnak 
A szovjetkonzulátus közbelépése 
a letartóztatottak érdekében ered 
ménytelen volt. 

- Meglopta édesanyját egy fiatal 
ember. Özvegy Krausz Rozália Str. 
Porumbescu 74. szám alatti la- 
kos feljelentést tett a rendőrsé- 
gen ismeretlen tettes ellen, aki 
lakásából aranykarkötőt, hegedüt 
husvágógépet és egyéb tárgyakat 
lopott el. A rendőrség a nyomo- 
zás során rájött, hogy a tettes 
nem más, mint a feljelentő 19 
éves György nevü fia. Letartóz- 
tatták és kihallgatták, amelynek 
során a fiatalember bevallotta, 
hogy anyjával családi okok miatt 
összeveszett és azért otthagyta a 
családi házat. Nyomorba került 
és nem volt más megoldása, mint 
hogv anviától lopjon. Átkisérték 
az ügyészségre. 

hit 
Jegyek elővét 
a clhuji Román Orera mesternőte 

elben az oOn 

Tizenket halalos itélei a varnai 
kommuniata monsireperben 
(SZOF1A.) A bpárnai esküdt. 

szék az ejszaka hozott utéletet a 
kommunista rnonsíre pörben, 
amelynek 70 ovádlottja pan. A 
biróság kommunista propaganda 

(na oönt a Semmitószék 
az S évi b 
Zeletzky 

(BÜCURESTI.) A Semmitőszék 
I szekciója ma kezdte meg tár- 

gyalni a nagy port felvert Zeletz- 
ky-féle megpvesztegetési ügyet. 
Tudoalevő, hogy Zeletzky Bru- 
nót. a prága: Skoda-hadfelszere- 
lési gyár bucurestii képviselőjét, 
megovesztegetés büntette cimén a 
bucurestii katonai biróság 5 épi 
bőrt biünletésre itéltee 4 su- / 

E3 vizmü mur Rásainak javára 
hozoit itéletet a ööntőbiróság 

a kollektiuszerződés kérdésében 
(Saját tudósitónktól) Tegnap 

este mondott itéletet a döntőbiró- 
ság a vizmü igazgatósága és a 
munkások között felmerült vitás 
bérszerződés kérdésében. A viz- 
mü és alkalmazottai között már 
hosszabb idő óta folytak a tárgya 
lások. Dülőre azonban nem tud- 
tak jutni. Ezért döntőbiróság elé 
vitték a kérdést. A munkások ré- 
széről dr. Lucian Sándor ügyvéd, 
dr. Oniga Aurel a munkakamara 
tfőtitkára és Pálfy Tibor, a vas- és 
fémmunkások szervezetének tit- 
kára voltak delegálva. A vizmü 
igazgatóságát Suceava vezérigaz- 

I miatt 12 pádlottat halálra itélt. A 
többi pádlottakat nagyrészt élete 
fogytislani kényszermunkára 

itélték. 
i 

örtönre itélt 
ügyébezn 
Iyosan elitélt Zeletzky jogi képpi- 
selője illetékességi kifogást emelt 
a Semmitőszéknél a hadbiróság 
ellen. A mai tárgyaláson Zefmáz: 
kyt Istrate Mitescu, Mora és Don- 
goroiu kipáló bucurestii ügyvédek 
képviselik. Jogi, katonai és politi- 
kai körökben nagy érdeklődéssel 

gató, továbbá Pop Dionisiu váro- 
s1 főügvész képviselték. A döntő- 

Megkönnyitik a nyersanyagok behozását, 
de megnehezitik a készevártmánvak importját 
(BUCURESTI.) Tegnap este mi 

nisztertanács vol:. amely tulnyo- 
móan a pénzügyminiszter előter- 
jesztett javaslataival foglalkozott. 
Ezek a javaslatok a következők: 
1. Az egyenes adó. 2. A globális 
adó. 3. A fényüzési és forgalmi 
adók csökkentése. 4. A bélyeg- 
törvény módositása. A miniszter- 
tanács legnagyobb részt hozzájá- 
rult Slapescu pénzügyminiszter 
előterjesztéséhez. 
Tegnap délután egyébként az 
ipar- és kereskedelemügyi minisz- 
tériumban nagyfontosságu érte- 
kezletet tartottak. amelven Sassu 
miniszter, Assan kereskedelmi és 
Mitica Constantinesca pénzügyi 
alminiszterek és tovabbá a Banca 
Natonala kormányzója és alkor- 
mányzója veltek részt. Az értekez 
leten felijes megegyezés jött létre 
. 

kisérik a Semmitőszék állásfogla- 
lását. 

biróság elnöke dr. Dan, a munka- 
ügyi biróság elnöke volt. A vizmü 
igazgatósága a kollektioszerződés 
elvi ponijainak megoáltoztatását 
és az eddigi bérek 15 százalékos 
redukciójái kérte. Ezzel szemben 
a munkások delegátusai ragasz- 
kodtak a régi bérszerződés fenn- 

álló pontjaihoz. Itélethozatalra 
kerülvén a sor, hosszabb vita 
után a döntőbiróság feljes egészé- 
ben a munkások álláspontját fet- 
te magáévá és itéletében kimon- 
dotta, hogy a kellektioszerződést 
páltozatlanul a régi formájában 
fenn kell tartani. Az igy meguji- 
tott kollektivszerződés érvénye 
1935 április hó 1-ig tart. 

a kontingentálás módositására po0- 
natkozólag. Elvkéni mondották 
ki, hogy ezentul több lesz a sza- 
badsága a nyersanyagok behoza- 
talánál és jobban korlatozzák a 
kész guártmányok importját. A 
deviza és import kérvényeket ve- 
gyes bizottság fogja elintézni. 
Az igazolási vita a kamarában 

még mindig tart. Még 19 megye 
van hátra és ezért ma javasolták, 
hogy a kamara üléset este 1i 
óráig meghosszabbitsák. 
Tegnap délután 5 órakor Mano- 

lescu volt miniszter hosszu kihall- 
gatáson volt a királynál. Utána 
kihallgatáson jelent meg Grigoro- 
vici, a cernaufi szociáldemokra- 
ták polt képviselője is. Ez az első 

mindhárman hazafelé in 
Gheorghenibe. Mikor kiértek 
határába Korvács István h 

földrészegre utta magát. a. 
Vasileval kötődni kezdett 
tfenyegette, hogy pofonüti. A 
viselő azonban nem ijed 
Kovács Ístván erre állitólag 
ni kezdte az államot, az ural 
dőt és a román törvényeket t 
után áttért vallási kérdések 
s a református gyerekekkel [ 
csolatban nyomdafestéke, 
türő kifejezéseket használt. V í 
Márton, aki református vallát - 
tiltakozott ez ellen, mire Ko s 
se szó, se beszéd, ugy Dágta n 
fon, hogy az amugy is részeg 
ber rögtön befordult a sárba F 
sulyosan inzultált Nagy Mán 
fel is jelentette a járásbiróság 
Kovácsot, akit annakidején 0 
lej pénzbüntetésre itéltek, 
HRecásan Vasile egyidejüleg, 
zetgyalázás és államellenes za 
tásért feljelentést tett Kovác fel 
len. Az ügy ma került tárgyal vei 
ra a törvényszék III. szekció, H 
előtt, ahol Kovács azzal védek va 
zett, hogy ő nem tud a mondo, ke 
takról semmit, minthogy annyi, á8 
részeg volt, hogy nem tudott y M" 
gáróll A törvényszék a vádl 
részegségét mentő körülményne 
véve, minimális büntetést szabo de 
ki rá, amely szerint 2000 lej f34 "it 
500 lei mellékbüntetésre itél 42 
Ugy a ügyész, mint a vádlott, 
itéletbe belenvugodtak és az jor 
erőre emelkedett. 

ÖSSZEESEIT AZ UCCAN DI 
DÓZSA ENDRE A MEGYE 
VOLT ALISPÁNJA 

(Saját tudósitónktól.) Ma dél lye 
ben a Bánffy-palota előtt hirtela be 
rosszul lett dr. Dózsa Endre iük 
megye volt alispánja és az Erdé 
lyi Írodalmi Társaság elnöke. Dó 
zsa Endrét ájultan szállitották f 
a Báalfyepalotában levő kaszinó 
ba, miközben értesitették a met 
tőket. A mentők néhány percel 
késtek, ugy, hogy Pulca rendőr 

eset, hogy az uralkodó szorialista 
politikust fogadott. 

(A Jóestét!" tudósitójától.) 
Kovács István gheorgheni la- 

kos még 1931 március 23-án Clu- 
jon járt hivatalos ügyek elintézé- 
se végett. Amikor hazafelé indult, 
Nagy Márton parasztemberrel ut- 

er 

Pofozkodás és nemzetayalázás 
lett avéde a korcsmuai italozásnak 

és Növendéke 

közben betértek az egyik korcs- 
mába. Fél ? órakor betért a korcs- 
mába Recásan Vasile, az erdőigaz 
gatóság tisztviselője. Recásan oda 
méent Kovácsék asztalához és még 
ittak egy pár pohár bort s azután 

bánbon m 

inek expresszionist 
estélye február 15-én az Operában avpérnztáránál, Datria és E lenzék viadóbív 

kvesztor személyesen interveniál pé 
megérkezésükért. Amig a mentől üi 
megjöttek, addig az eszméletlel la 
Dózsát dr. Elfer professzor, dt 
Godglanc orvosok magához téri s0 
tették és esés közben szerzett sé ne 
rüléseit fertőtlenitették és bekő ke 
tözték. Dózsa Endrét a mentől be 
lakására vitték. ű 
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HUSZONKÉT HAVI BORTONI A 
KAPOTIT EGY EMBER- ka 

ÉLETÉRT 2 
(Saját tudósitónktól.) Még 1 

mult év január 23-án történl! h 
hogy Vasile Antonas vistai szob 0 
alegény egy fahusánggal ug5 
ejbevágta gazdáját, Neamt Ioan! * 
hogy az négy nap mulva belehal d 
az ütés által okozott agyrázkó vi 
dásba. A legény letartóztatása al u 
kalmával azt vallotta, hogy azét! " 

ölte meg a gazdáját, mert az fél 1 
tékenységből nem engedte udva A 
rolni a leányának, állandóan k 
ta és üldözte. A féltékenységnek 
oka az volt, hogy a gazda 18 éve 
leányával viszonyt folytatott. Az 
ügy ma került tárgyalásra a tő! 
vényszék IV. szekciója elé mel 
a legényt 22 hónapi börtönre itél 1 
te. Az elitélt felebbezett. 

Cenzura 

C- a tán 

ataláhan. 


